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ТЕМА 14 

КУЛЬТУРА ТА КОМУНІКАЦІЇ В МІЖНАРОДНОМУ БІЗНЕСІ 

 

Мета: засвоєння впливу культурних відмінностей на бізнес-процеси, 

розвиток навичок міжкультурної комунікації, розуміння етики в міжнародному 

бізнесі та способів подолання культурних бар'єрів для успішної взаємодії на 

міжнародних ринках. 

Основні поняття: культура в міжнародному бізнесі, міжкультурна 

комунікація, етноцентризм, крос-культурна адаптація, вербальна комунікація, 

невербальна комунікація, культурні бар’єри. 

 

План 

1. Вплив культурних відмінностей на бізнес. 

2. Комунікаційні стратегії в міжнародному середовищі. 

3. Етика в міжнародному бізнесі. 

4. Подолання культурних бар'єрів. 

 

1. Вплив культурних відмінностей на бізнес. 

Культура є важливим і багатогранним фактором, який значною мірою 

впливає на всі сфери людського життя, зокрема й на ведення бізнесу.  

Відмінності в культурних підходах між різними країнами та регіонами 

можуть мати серйозний вплив на бізнес-процеси, що стосуються поведінки 

споживачів, стилю управління, комунікації та взаємодії між партнерами. Ці 

відмінності проявляються в різних аспектах бізнесу, де кожен елемент культури 

може суттєво змінити підхід до ведення справ. 

Поведінка споживачів є одним із найбільш очевидних прикладів того, як 

культура може вплинути на бізнес. Вона визначається різними цінностями, 

пріоритетами та способами прийняття рішень, які відрізняються в кожній 

культурі. Ці особливості визначають попит на товари та послуги, а також те, які 

критерії якості, ціни та сервісу є найважливішими для споживачів у різних 

частинах світу. 

Наприклад, у деяких культурах споживачі надають велику увагу бренду, в 

той час як в інших більш важливим є саме якість продукту. 

Культурні відмінності також виявляються в стилі управління компанією. 

У різних культурах існують різні підходи до керівництва, що може проявлятися 

в авторитарних чи демократичних методах управління. Відмінності стосуються 

також способів мотивації співробітників, делегування повноважень та 

прийняття рішень. Врахування цих нюансів є важливим для досягнення високої 

ефективності та злагодженої роботи всіх учасників бізнес-процесів. 

Комунікація, як вербальна, так і невербальна, може стати ще однією 

значною перешкодою, якщо не враховувати культурні різниці. Мова, жести, 

міміка та інші невербальні сигнали можуть мати різне значення в різних 

культурах. 
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Нерозуміння або ігнорування цих відмінностей може призвести до 

серйозних непорозумінь і навіть конфліктів в бізнес-спілкуванні, що в свою 

чергу може негативно позначитися на взаєминах між партнерами. 

Взаємодія з партнерами також значно залежить від культурних 

особливостей. Ведення переговорів, укладання контрактів та побудова 

довгострокових відносин з партнерами вимагають врахування культурних 

підходів до бізнесу. 

Ці підходи можуть сильно відрізнятися: від різного ставлення до часу до 

різних вимог до бізнес-етикету. Неуважність до цих аспектів може ускладнити 

співпрацю і призвести до втрати можливостей. 

Нерозуміння культурних особливостей може також вплинути на успіх 

бізнесу на новому ринку. Наприклад, якщо компанія не враховує потреби та 

вподобання місцевих споживачів, її продукти або послуги можуть бути не 

зовсім актуальними, що призведе до невдачі на новому ринку. 

Крім того, мовні бар'єри та різні стилі комунікації можуть істотно 

ускладнити взаємодію з потенційними клієнтами та партнерами, що може 

негативно позначитися на бізнес-результатах. Для того, щоб мінімізувати 

ризики, пов'язані з культурними відмінностями, компаніям слід ретельно 

вивчати культуру та звичаї країн, в яких вони планують вести бізнес. 

Це дозволить краще зрозуміти потреби споживачів, а також адаптувати 

свої стратегії до місцевих умов. Наймання місцевих фахівців також може 

допомогти ефективніше налаштувати роботу та налагодити тісніші стосунки з 

партнерами. Крім того, адаптація продуктів і послуг до культурних 

особливостей ринку є важливим кроком для задоволення потреб місцевих 

споживачів. 

Таблиця 14.1  – Вплив культурних відмінностей на бізнес 
Аспект Вплив на бізнес 

Поведінка 

споживачів 
Визначає попит на товари та послуги, критерії якості, ціни та сервісу. 

Наприклад, в одних культурах важливий бренд, в інших – якість 

продукції 
Стиль управління Впливає на методи керівництва (авторитарні чи демократичні), 

мотивацію співробітників, делегування повноважень і прийняття 

рішень 
Комунікація Вербальні й невербальні відмінності можуть стати перешкодою у 

взаємодії. Мова, жести й міміка мають різне значення в різних 

культурах 
Взаємодія з 

партнерами 
Впливає на переговори, укладання контрактів і довгострокові 

відносини. Важливе врахування бізнес-етикету та ставлення до часу 
Адаптація 

продуктів 
Важливо враховувати місцеві вподобання, традиції та потреби, щоб 

успішно виходити на нові ринки 
Крос-культурні 

тренінги 
Допомагають підвищити обізнаність співробітників, зменшити ризики 

конфліктів і покращити взаєморозуміння в команді 

 

Будування довгострокових, заснованих на довірі, відносин з партнерами 

має велике значення для успіху в міжнародному бізнесі. Щоб уникнути 

непорозумінь і конфліктів, корисно проводити крос-культурні тренінги для 
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співробітників, що допомагає підвищити їх обізнаність про різні культурні 

підходи та сприяє кращому взаєморозумінню в команді. 

Отже, культурні відмінності відіграють величезну роль у міжнародному 

бізнесі, і здатність правильно адаптуватися до них є ключовим фактором для 

досягнення успіху на глобальному ринку.  Розуміння цих відмінностей та 

ефективне використання знань про культуру дозволяє компаніям будувати 

міцні і довготривалі відносини з партнерами та клієнтами, а також займати 

вигідні позиції на ринку. 

 

2. Комунікаційні стратегії в міжнародному середовищі. 

Комунікація є важливим елементом для успіху будь-якого бізнесу, і на 

міжнародній арені вона набуває особливого значення. У світі глобалізації 

культурні відмінності, мовні бар'єри, різні часові пояси та специфіка ринків 

створюють виклики для ефективного спілкування між компаніями. Тому 

розробка та впровадження чіткої комунікаційної стратегії стає важливим 

фактором для досягнення успіху в міжнародному бізнесі. 

Ефективна комунікація має велике значення для формування позитивного 

іміджу компанії на міжнародному рівні. Це дозволяє створити довіру серед 

потенційних партнерів та споживачів, а також зміцнює взаємодію з 

постачальниками та клієнтами з різних країн. 

Задля успішної співпраці з міжнародними партнерами важливо 

забезпечити чітке та зрозуміле спілкування, яке допоможе уникнути 

непорозумінь та конфліктів, що можуть виникнути через культурні відмінності. 

Крім того, ефективна комунікація дозволяє швидко та ефективно вирішувати 

конфлікти, якщо вони все ж виникають. 

Для компаній, що прагнуть працювати на глобальних ринках, важливо 

враховувати локальні особливості та адаптувати свою комунікацію до вимог 

різних країн. 

Кожна культура має свої унікальні норми, що впливають на те, як 

сприймаються певні повідомлення, тому комунікаційна стратегія повинна 

враховувати ці відмінності. Це включає переклад матеріалів з урахуванням 

культурних нюансів, вибір відповідних каналів для передачі інформації та 

адаптацію візуального контенту до місцевих особливостей. 

Для успішної комунікації в міжнародному бізнесі важливо також 

враховувати різницю в часових поясах, що може впливати на ефективність 

співпраці з іншими країнами. Тому необхідно створити зручний графік 

комунікацій, що враховує різницю в часі, щоб спільна робота не зазнавала 

труднощів через часові розбіжності. 

Окрім того, культурна чутливість є важливим аспектом, оскільки вона 

дозволяє демонструвати повагу до традицій та звичаїв інших країн, що сприяє 

зміцненню партнерських відносин. 

Ще одним важливим елементом міжнародної комунікаційної стратегії є 

взаємодія з аудиторією через інтерактивні інструменти, такі як онлайн-
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опитування, вебінари та інші заходи, що дозволяють залучити клієнтів та 

партнерів до діалогу. 

Це сприяє не лише кращому розумінню потреб та очікувань клієнтів, а й 

покращенню відносин між сторонами. Однак, щоб комунікація була успішною, 

важливо постійно моніторити її ефективність і вчасно вносити необхідні 

коригування для досягнення поставлених цілей. 

Звісно, на шляху до успішної міжнародної комунікації можуть виникати 

певні труднощі. Однією з основних помилок є ігнорування культурних 

відмінностей. Універсальні підходи можуть бути неефективними або навіть 

неприязно сприйматися представниками інших культур. 

Іншою проблемою є недостатня адаптація матеріалів до локальних умов, 

коли переклад без урахування культурних аспектів або використання 

неадаптованих образів може призвести до негативних наслідків для репутації 

компанії. Ще однією поширеною помилкою є відсутність зворотного зв'язку: 

без достатньої уваги до відгуків клієнтів та партнерів, бізнес може не отримати 

цінні інсайти для покращення своєї стратегії. 

Крім того, для ефективної міжнародної комунікації важлива підготовка 

співробітників, адже відсутність знань про культуру інших країн може стати 

перешкодою на шляху до успіху.  

Враховуючи всі ці аспекти, компанії можуть значно підвищити свою 

конкурентоспроможність на глобальному ринку, створити міцні відносини з 

партнерами та клієнтами, а також успішно досягати своїх бізнес-цілей. 

 

3. Етика в міжнародному бізнесі. 

Етика в міжнародному бізнесі є сукупністю моральних принципів та 

норм, що визначають поведінку компаній у глобальному контексті. Це не 

просто набір правил, а цілісна система цінностей, яка визначає, як компанії 

взаємодіють з партнерами, співробітниками, споживачами та суспільством 

загалом. 

У світі глобалізації, де бізнес працює на різних континентах і стикається з 

культурними відмінностями та різними правовими системами, етика набуває 

особливої важливості. Вона є основою для встановлення довірчих, міцних і 

довготривалих відносин з партнерами, клієнтами та інвесторами, адже етична 

поведінка допомагає створювати стабільні і взаємовигідні бізнес-стосунки. 

З високими етичними стандартами компанії здобувають позитивну 

репутацію, що підвищує їхній імідж і забезпечує більшу довіру серед 

споживачів. Коли бізнес дотримується етики, він також зменшує ризик 

виникнення правових проблем, фінансових втрат і репутаційних скандалів, що 

можуть серйозно нашкодити його діяльності. 

Крім того, етична поведінка сприяє сталому розвитку, адже компанії, які 

враховують соціальні та екологічні наслідки своєї діяльності, допомагають 

створювати більш справедливе і збалансоване середовище для майбутніх 

поколінь. 
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Таблиця 14.2  – Етика в міжнародному бізнесі 
Аспект Вплив на бізнес 

Корупція Хабарі, відкати та інші незаконні методи отримання переваг 

можуть призвести до правових проблем і репутаційних втрат 

Права людини Забезпечення безпеки працівників, відсутність дискримінації та 

належні умови праці сприяють формуванню здорової 

корпоративної культури 

Екологічна 

відповідальність 

Врахування екологічних наслідків діяльності допомагає 

створити більш стійке і справедливе середовище для майбутніх 

поколінь 

Соціальна 

відповідальність 

Підтримка місцевих громад і благодійних ініціатив сприяє 

формуванню позитивного іміджу та підвищенню довіри 

Конфлікт інтересів Уникання ситуацій, коли особисті інтереси можуть вплинути на 

бізнес-рішення, сприяє збереженню етичної репутації 

Культурні відмінності Різні етичні стандарти в різних країнах вимагають адаптації 

бізнес-процесів і прийняття рішень 

Законодавство Різні законодавчі норми в країнах вимагають дотримання 

місцевих стандартів для забезпечення етичної поведінки 

Конкуренція Тиск на ринку може спонукати до порушення етичних норм, 

тому важливе дотримання чесної конкуренції 

Глобалізація Зростаюча взаємозалежність країн підвищує необхідність 

загальних етичних стандартів для забезпечення справедливої 

конкуренції 

Внутрішній кодекс етики Розробка кодексу етики для співробітників і партнерів сприяє 

стабільності та дотриманню етичних норм 

Навчання та тренінги Підвищення обізнаності персоналу щодо етики допомагає 

уникати етичних порушень і покращує корпоративну культуру 

Співпраця з іншими 

компаніями 

Розробка спільних етичних стандартів і обмін досвідом 

сприяють поліпшенню загальної етичної ситуації на ринку 

Ініціативи зі сталого 

розвитку 

Інвестиції в екологічні та соціальні програми підтримують 

сталий розвиток і етичні принципи бізнесу 

 

Серед основних етичних питань, що виникають у міжнародному бізнесі, 

варто відзначити проблему корупції, що включає хабарі, відкати та інші 

незаконні способи отримання переваг. Іншим важливим аспектом є дотримання 

прав людини, зокрема забезпечення безпеки працівників, відсутність 

дискримінації та забезпечення належних умов праці. 

Не менш важливим є питання екологічної відповідальності, адже компанії 

мають відповідати за вплив, який їхня діяльність має на навколишнє 

середовище. Також важливим етичним питанням є соціальна відповідальність, 

що вимагає підтримки місцевих громад і благодійних ініціатив. 

Окрім того, необхідно уникати конфлікту інтересів, коли особисті 

інтереси можуть впливати на прийняття бізнес-рішень і створювати потенційні 

загрози для організації. 

На етику в міжнародному бізнесі впливають кілька важливих факторів, 

серед яких культурні відмінності, що визначають різні етичні стандарти в 

кожній країні. Також велике значення має законодавство, адже закони і норми, 

що регулюють бізнес-діяльність, можуть суттєво відрізнятися в різних країнах. 
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Конкуренція також може бути фактором, що підштовхує компанії до 

недобросовісних дій, оскільки тиск на ринку іноді спонукає до порушення 

етичних норм. 

Глобалізація зростає взаємозалежність країн і економік, що підвищує 

потребу в розробці загальних етичних стандартів для забезпечення чесної 

конкуренції та сталого розвитку на глобальному рівні. 

Компанії, що прагнуть сприяти розвитку етики в міжнародному бізнесі, 

повинні впроваджувати різні стратегії для забезпечення етичних стандартів у 

своїй діяльності. 

Одним з важливих кроків є розробка внутрішнього кодексу етики, який 

визначає правила і стандарти поведінки для співробітників і партнерів. Також 

важливо проводити навчання та тренінги для персоналу, щоб підвищити їх 

обізнаність щодо етики і важливості дотримання етичних норм у бізнесі. 

Компанії повинні створювати системи контролю, що дозволяють ефективно 

моніторити дотримання цих стандартів.  

Важливим елементом є співпраця з іншими компаніями та організаціями 

для розробки спільних етичних стандартів і обміну досвідом. Крім того, 

підтримка ініціатив зі сталого розвитку, таких як інвестиції в екологічні 

проекти або соціальні програми, сприяє розвитку етики в міжнародному 

бізнесі. 

Таким чином, етика в міжнародному бізнесі є необхідністю для 

довгострокового успіху та стабільності. 

Компанії, що дотримуються високих етичних стандартів, не лише 

заслужують довіри своїх споживачів, партнерів і інвесторів, але й сприяють 

формуванню більш справедливого та сталого бізнес-середовища на 

глобальному рівні. 

 

4. Подолання культурних бар'єрів. 

У сучасному світі, де глобалізація стирає традиційні географічні кордони, 

культурні відмінності стають дедалі більш значущими. Ці відмінності можуть 

проявлятися в різних аспектах життя, включаючи бізнес.  

Вони охоплюють мову, жести, невербальну комунікацію, цінності, 

вірування, традиції, ставлення до часу та простору, а також підходи до 

управління і ведення переговорів. 

Коли ці культурні аспекти ігноруються чи неправильно розуміються, це 

може призвести до серйозних непорозумінь, конфліктів або навіть зриву 

важливих переговорів. Таким чином, розуміння та подолання культурних 

бар'єрів є критично важливими для досягнення успіху в міжнародному бізнесі, 

адже ефективне спілкування і побудова довіри є основою будь-якої успішної 

бізнес-стратегії. 

Подолання культурних бар'єрів дозволяє не тільки запобігти можливим 

непорозумінням, але й сприяє побудові довірчих, міцних відносин з 

партнерами, що є важливим елементом для успіху в міжнародному середовищі. 
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Таблиця 14.2  – Подолання культурних бар'єрів 
Аспект Методи подолання Вплив на бізнес 

Мова Вивчення мовних особливостей, 

найм місцевих перекладачів або 

двомовних працівників 

Уникнення непорозумінь, 

підвищення ефективності 

комунікації 

Жести та невербальна 

комунікація 
Розуміння культурних значень 

жестів і міміки, навчання 

персоналу 

Зменшення ризику помилок в 

спілкуванні, підвищення 

довіри 

Цінності та вірування Вивчення місцевих традицій і 

вірувань, адаптація продуктів до 

цих цінностей 

Задоволення потреб 

споживачів, поліпшення 

репутації на нових ринках 

Ставлення до часу та 

простору 
Усвідомлення та адаптація до 

різних підходів до часу, 

планування за культурними 

особливостями 

Полегшення організації 

робочих процесів, уникнення 

затримок 

Управлінські підходи Врахування місцевих стилів 

управління, адаптація до 

авторитарних чи демократичних 

стилів 

Підвищення ефективності 

управління та взаємодії з 

працівниками 

Підходи до ведення 

переговорів 
Адаптація до різних стилів 

ведення переговорів, 

використання культурно-

специфічних стратегій 

Успішне укладення угод, 

досягнення взаєморозуміння 

між партнерами 

Стереотипи та 

упередження 
Відкритість до нових ідей, 

подолання власних упереджень 

через навчання і самопізнання 

Покращення співпраці, 

зміцнення партнерських 

відносин 

Нетерпимість до чужих 

цінностей 
Проведення крос-культурних 

тренінгів для персоналу, 

підвищення обізнаності 

Покращення атмосфери в 

колективі, запобігання 

конфліктам 

Адаптація продуктів і 

послуг 
Адаптація пропозицій під місцеві 

вимоги та смаки, проведення 

маркетингових досліджень 

Задоволення потреб 

споживачів, збільшення 

продажів 

Крос-культурні тренінги Регулярне навчання 

співробітників щодо культурних 

відмінностей, обміну досвідом з 

іншими компаніями 

Підвищення компетентності 

персоналу, зменшення 

ризику помилок 

 

Чітке розуміння культурних відмінностей допомагає уникати конфліктів, 

які можуть виникнути через різні погляди на ті чи інші аспекти бізнесу, та 

забезпечує успішну адаптацію до різноманітних ринкових умов. У свою чергу, 

адаптація до культурних особливостей ринку і здатність враховувати ці 

особливості у бізнес-процесах дозволяють компаніям бути більш 

конкурентоспроможними на світовому рівні. 

Щоб подолати культурні бар'єри, важливо ретельно вивчити культуру 

країни, з якою планується співпраця, адже кожна культура має свої унікальні 

цінності та звичаї, які можуть впливати на ведення бізнесу. Залучення місцевих 

фахівців є важливим кроком, оскільки це дозволяє краще розуміти потреби і 

особливості місцевого ринку та побудувати ефективні відносини з партнерами. 
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Крім того, продукти і послуги мають бути адаптовані до місцевих 

культурних вимог, щоб задовольнити специфічні потреби споживачів у кожній 

країні. Побудова міцних відносин, орієнтованих на довіру та взаєморозуміння, є 

основою для довгострокових успішних партнерств у бізнесі. 

Для цього важливо також проводити крос-культурні тренінги для 

співробітників, щоб вони могли зрозуміти культурні особливості різних країн і 

уникати можливих непорозумінь. 

Найбільшими перешкодами на шляху подолання культурних бар'єрів 

часто є стереотипи, що виникають через сприйняття іншої культури через 

призму власних упереджень. Ігнорування культурних відмінностей також є 

типовою помилкою, коли вважається, що люди в різних країнах мислять і 

поводяться однаково. 

Крім того, недостатня підготовка до роботи в іншій культурі або 

нетерпимість до чужих цінностей можуть серйозно ускладнити процес 

налагодження співпраці. Тому важливо бути відкритим до нових ідей, 

проявляти терпимість і готовність до компромісів. 

Подолання культурних бар'єрів є складним, але необхідним процесом, 

який вимагає постійної уваги і зусиль. Витрачаючи час на вивчення та 

розуміння культурних відмінностей, компанії можуть значно покращити свої 

можливості на міжнародних ринках, створити довготривалі партнерства та 

досягти високих результатів у міжнародному бізнесі. 

 

 


